

Ιωάννης Δ. Μπενέκος

Αργυροκάστρου 30 • 15669 Παπάγου
Τηλ: +30 694 96 28 199 • E-Mail: ybenekos@gmail.com

ΕΘΝ. ΜΕΤΣ. ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΝ

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Αριθ. Πρωτ. 16109

Παραλήφθη 3/5/2017

3 Μαΐου, 2017

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο

Γραμματεία Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου
Ηρώων Πολυτεχνείου 9
Ζωγράφου, 15780

ΘΕΜΑ: «Επιστολή Ιωάννη Δ. Μπενέκου, υποψήφιου για την επιλογή Διδάσκοντα με σύμβαση εργασίας ΙΔΟΧ, μερικής απασχόλησης, στον Τομέα Π&ΔΤΕ σύμφωνα με το Π.Δ. 407/80, σε απάντηση της υπ' αριθμ. πρωτ. 12488/5.4.17 εισηγητικής έκθεσης για την προαναφερθείσα θέση προς διανομή στα μέλη της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής»

Αξιότιμη/ε κυρία/κύριε,

Σε συνέχεια της ενημέρωσής μου για το περιεχόμενο της εισηγητικής έκθεσης (Ε.Εκ.) για την επιλογή του Διδάσκοντα του ως άνω θέματος, επειδή θεωρώ ότι η εισηγητική έκθεση με αδικεί και εμπεριέχει σημαντικές παραλείψεις, σας υποβάλλω με την παρούσα, επιστολή σχετικής απάντησης την οποία και σας παρακαλώ μαζί με τη Βεβαίωση του Καθηγητή κ. Λαμπρόπουλου να θέσετε υπόψη των μελών της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής που ψηφίζουν για την εν λόγω θέση και στην οποία θα αποφασιστεί και η κατάληξή της.

Σας ευχαριστώ πολύ,

Διατελώντας με τιμή,

Ιωάννης Δ. Μπενέκος



Επισυνάπτονται προς διανομή στα μέλη της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής:

α) Επιστολή σε απάντηση της υπ' αριθμ. πρωτ. 12488/5.4.17 σχετικής εισηγητικής έκθεσης.

β) Βεβαίωση Ομότιμου Καθηγητή κ. Σέργιου Λαμπρόπουλου για τη συμμετοχή μου στο μάθημα «Ειδικά Θέματα Διαχείρισης Τεχνικών Έργων» του 9^{ου} εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών για την περίοδο 2016/2017.

Ιωάννης Δ. Μπενέκος

Αργυροκάστρου 30 • 15669 Παπάγου

Τηλ: +30 694 96 28 199 • E-Mail: ybenekos@gmail.com

3 Μαΐου, 2017

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο

Γενική Συνέλευση Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου

Ηρώων Πολυτεχνείου 9

Ζωγράφου, 15780

ΘΕΜΑ: «Επιστολή Ιωάννη Δ. Μπενέκου, υποψηφίου για την επιλογή Διδάσκοντα με σύμβαση εργασίας ΙΔΟΧ, μερικής απασχόλησης, στον Τομέα Π&ΔΤΕ σύμφωνα με το Π.Δ. 407/80, σε απάντηση της υπ' αριθμ. πρωτ. 12488/5.4.17 εισηγητικής έκθεσης για την προαναφερθείσα θέση προς διανομή στα μέλη της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής»

Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι Καθηγητές και μέλη της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ,

Με μεγάλη έκπληξη και λύπη μου έλαβα γνώση του περιεχομένου της υπ' αριθμ. πρωτ. 12488/5.4.17 εισηγητικής έκθεσης (Ε.Εκ.) για την επιλογή Διδάσκοντα στον Τομέα Π&ΔΤΕ σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ.407/80. Η Ε.Εκ. με απορρίπτει από την περαιτέρω συγκριτική αξιολόγηση με τους συνυποψηφίους μου στη βάση του επιχειρήματος της μη κάλυψης των απαιτήσεων της θέσης λόγω ανεπαρκούς συνάφειας του επιστημονικού και τεχνολογικού μου έργου και του περιορισμένου διδακτικού μου έργου στα σχετικά αντικείμενα της προκηρυχθείσας θέσης. Όπως γνωρίζετε, το 2015 ανέλαβα ως Πανεπιστημιακός Υπότροφος και το 2016 ως Διδάσκοντας με το Π.Δ.407/80 για **ακριβώς το ίδιο αντικείμενο** στον Τομέα Π&ΔΤΕ με αυτό της προκηρυχθείσας θέσης.

Θεωρώ ότι η παρούσα Ε.Εκ. με αδικεί και όπως είναι δομημένη περιλαμβάνει σημαντικές παραλείψεις και υποβαθμίζει τόσο τη διεθνή μου εμπειρία όσο και την επιστημονική, διδακτική, ερευνητική και τεχνολογική/επαγγελματική μου συνάφεια με το αντικείμενο της θέσης. Σημειώνω, ότι το **υποβληθέν βιογραφικό** μου για την παρούσα θέση είναι **πολύ πιο αναλυτικό (21 σελίδες)** σε σχέση με παλαιότερα υποβληθέντα βιογραφικά (3 σελίδων) προκειμένου ακριβώς να αναδείξει τα σημεία αυτά τα οποία επιγραμματικά μόνο αναφέρονται σε παλαιότερα βιογραφικά. Προφανώς είναι και **περισσότερο ενημερωμένο**. Θεωρώ ότι η **Ε.Εκ. δεν έχει επαρκώς ενσωματώσει αυτές τις διαφορές**.

Ως απόφοιτος της Σχολής και γνώστης των δυσχερειών που αυτή αντιμετωπίζει στην πρόσληψη διδακτικού προσωπικού στον καιρό της κρίσης που όλοι βιώνουμε, επ' ουδενί σκοπός μου είναι να δημιουργήσω προσκόμματα στην ομαλή λειτουργία της, απεναντίας, βούλησή μου είναι να προσφέρω προσκομίζοντας τις διεθνείς επιστημονικές και επαγγελματικές μου εμπειρίες και να συνεισφέρω στο να διατηρήσει η Σχολή ή και να βελτιώσει τις πολύ καλές της επιδόσεις σε διεθνές επίπεδο στο αντικείμενο του Πολιτικού Μηχανικού.

Δύο τινά με υποχρεώνουν να αντιπαραθέσω τη δική μου οπτική, στην κρίση πάντα της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής:

α) το γεγονός ότι μία εισηγητική έκθεση εμπεριέχει αναπόφευκτα και ορισμένα στοιχεία υποκειμενικότητας γι' αυτό άλλωστε υπόκειται και στην ψηφοφορία των μελών της Γενικής Συνέλευσης. Θεωρώ ότι δυνατά σημεία της υποψηφιότητάς μου στην Ε.Εκ. είτε δεν έχουν επαρκώς προβληθεί, είτε έχουν **παραληφθεί**, είτε προβάλλονται με τρόπο που **υποβαθμίζει την υποψηφιότητα αντί να την αναδεικνύει** παραβλέποντας χαρακτηριστικά που θεωρώ ότι ενδεχομένως να έχουν βαρύνουσα σημασία στην τελική κρίση του εκλεκτορικού σώματος.

β) το γεγονός ότι **χρονικά η υποβολή** της υποψηφιότητάς μου **συμπίπτει** με μικρή απόκλιση με την υποψηφιότητά μου **για την από 31.1.2017 (ΦΕΚ 75/Γ/31.1.2017) προκηρυχθείσα θέση** Επίκουρου Καθηγητή στην **ίδια θεματική περιοχή** με την παρούσα θέση με αποτέλεσμα **οι εντυπώσεις που δημιουργούνται να έχουν σημαντικές ευρύτερες προεκτάσεις.**

Συνεπεία των ανωτέρω, και με σεβασμό πάντα στην επιστημονική κρίση των μελών της Εισηγητικής Επιτροπής και στη μέχρι σήμερα συνεισφορά τους στα δρώμενα της Σχολής, σας παραθέτω με συνοπτικό τρόπο ορισμένα ενδεικτικά σημεία διαφοροποίησής μου ως προς τα συμπεράσματα της Ε.Εκ. προκειμένου να τα λάβετε και αυτά υπόψη. Επιτρέψτε μου να διαχωρίσω τα σημεία αυτά σε δύο κατηγορίες: **α) σε αυτά που αφορούν θέματα ουσίας και συνάφειας ως προς το αντικείμενο και β) ενδεικτικά σε αυτά που αφορούν και συμβάλλουν στη δημιουργία διαφορετικών εντυπώσεων από αυτών που ενδεχομένως να δημιουργούνταν από μια πιο προσεχτική παράθεση των προσόντων των υποψηφίων.** Για προφανείς λόγους θα εστιάσω την αντιπαραβολή των παραδειγμάτων αυτών σε σύγκριση με τις αντίστοιχες δεξιότητες του προτεινόμενου προς επιλογή υποψηφίου κ. Α. Πάνα.

A. Θέματα ουσίας και συνάφειας ως προς το αντικείμενο.

Η Ε.Εκ. αναφέρει ότι για την επιλογή συνεκτιμώνται η κατοχή διδακτορικού διπλώματος, το διδακτικό και τεχνολογικό έργο (σελ.1). Για την εκτίμηση δε του επιστημονικού κύρους λαμβάνονται υπόψη η αναγνώριση του επιστημονικού έργου (citations) καθώς και η συνάφεια των ανωτέρω προς το γνωστικό αντικείμενο της προκηρυχθείσας θέσης (σελ. 2).

Καταρχάς επιτρέψτε μου να παρατηρήσω ότι θεωρώ το αντικείμενο του Πολιτικού Μηχανικού ως εξόχως διεπιστημονικό, στη διεπιστημονικότητα του οποίου συγκλίνουν και οι σύγχρονες τάσεις εκπαίδευσης σε διεθνές επίπεδο. Υπό αυτό το πρίσμα, τόσο η διδακτορική (αλλά και η μεταπτυχιακή) μου διατριβή, όσο και οι επιστημονικές δημοσιεύσεις και εργασίες σε διεθνή συνέδρια που παρατίθενται στην Ε.Εκ. αφορούν σε θέματα βελτιστοποίησης, προσομοιώσεων Monte Carlo για την αντιμετώπιση της αβεβαιότητας και της μεταβλητότητας παραμέτρων, υπολογιστικών προσομοιωμάτων και διαχείρισης κινδύνου και αποτίμησης επικινδυνότητας είτε σε έργα υποδομής (π.χ. οδικές σήραγγες) είτε σε περιπτώσεις που αφορούν στο πεδίο του Πολιτικού Μηχανικού (π.χ. διαχείριση υδατικών συστημάτων). Οι προαναφερθείσες τεχνικές και

μέθοδοι αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα και της περιοχής Π&ΔΤΕ με τις ίδιες αρχές εφαρμογής. **Πολλά δε από αυτά** (π.χ. αποτίμηση και διαχείριση κινδύνων, εφαρμογές διαχείρισης κινδύνων στα μεγάλα τεχνικά έργα, Μέθοδος Monte Carlo) **διδάσκονται τουλάχιστον τα τελευταία δύο χρόνια στα σχετικά μαθήματα Π&ΔΤΕ του Τομέα.**

Δε θέλω να σταθώ όμως σε μια άσκοπη αντιπαράθεση επί της σχετικότητας της συνάφειας του αντικειμένου των προαναφερθέντων. **Η μεγάλη μου έκπληξη δεν προέρχεται από αυτό.** Προέρχεται από την **υποβάθμιση μέχρι και την πλήρη παράλειψη σημαντικής πληροφορίας** που σχετίζεται τόσο με την επαγγελματική/τεχνολογική μου σταδιοδρομία όσο και με τη διεθνή επιστημονική/τεχνολογική μου εμπειρία και δραστηριότητα σε Διεθνείς Οργανισμούς η οποία και σχετίζεται άμεσα με το αντικείμενο της προκηρυχθείσας θέσης. Τρία **χαρακτηριστικά παραδείγματα:**

- **Πουθενά (!)** δεν αναφέρεται στην Ε.Εκ. το γεγονός ότι είμαι κάτοχος μελετητικού πτυχίου **Γ' (ανώτατης) τάξης** στην κατηγορία 27 (περιβαλλοντικές μελέτες) και **Β' τάξης** στην κατηγορία 13 (υδραυλικές μελέτες) καθώς και το ότι έχω **συμμετάσχει/εκπονήσει ή συντονίσει περισσότερες των 100 μελετών και έργων Πολιτικού Μηχανικού** αναλυτικός Πίνακας των οποίων δίδεται στο Παράρτημα του υποβληθέντος βιογραφικού μου. Σε αντιπαράβολή, στην Ε.Εκ. παρατίθενται όλες οι αναθέσεις μελετών/έργων του κ. Πάνα.

Οι δραστηριότητες αυτές σχετίζονται άμεσα με τον Π&ΔΤΕ. Αντιλαμβάνεται κανείς ότι η **άρτια διεκπεραίωση των μελετών αυτών, ιδίως δε από τις διάφορες διευθυντικές/διοικητικές θέσεις τις οποίες έχω αναλάβει (Γενικός Διευθυντής, Διευθυντής Τμήματος, Συντονιστής Ομάδων Μελέτης) προϋποθέτει την απαρτέγκλιτη εφαρμογή τόσο των αρχών και των μεθόδων του Π&ΔΤΕ** (π.χ. οργάνωση, ηγεσία και διοίκηση ομάδων έργου, ανάλυση έργου σε επίπεδα ελέγχου, τεχνικές προγραμματισμού και μέθοδοι ελέγχου της πορείας, προόδου και υλοποίησης των έργων/μελετών, δείκτες χρονικής και οικονομικής παρακολούθησης, κόστος έργων/μελετών, σύνταξη αναλυτικών τιμολογίων και λογαριασμών, διασφάλιση ποιότητας, κ.α.) **όσο και τη γνώση των επιμέρους αντικειμένων. Οι εν λόγω μελέτες αφορούν δε όλες σε μελέτες/έργα υποδομής Πολιτικού Μηχανικού** (οδικές αρτηρίες και σήραγγες, φράγματα, εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων, ΧΑΔΑ) **και διαχείρισης** (κινδύνων μεγάλων τεχνικών έργων πολιτικού μηχανικού, υδατικών πόρων, περιβαλλοντικών επιπτώσεων).

- **Η διαχείριση των κινδύνων.** Η διαχείριση των κινδύνων των έργων και του σχετικού πλαισίου εφαρμογής αποτελεί **αναπόσπαστο τμήμα του Π&ΔΤΕ** και των προτεινόμενων εγχειριδίων σχετικών Διεθνών Οργανισμών (π.χ. Project Management Institute – PMI, International Project Management Association – IPMA). Πέραν των σχετικών μελετών με τις οποίες έχω ασχοληθεί, όπως αναφέρεται στο βιογραφικό μου, εκπροσωπώ από το 2008, σχεδόν για μια δεκαετία και για τρεις συναπτούς κύκλους εργασιών, την Ελλάδα στην Τεχνική Επιτροπή **«Risk Management»** του εγνωσμένου κύρους Διεθνούς Οργανισμού World Road Association – PIARC με αντικείμενο τη διαχείριση των κινδύνων, την

επιχειρησιακή συνέχεια και των εκτάκτων καταστάσεων σε έργα υποδομής με έμφαση σε έργα του οδικού δικτύου. Αποσκοπεί δε στην ανταλλαγή και στη διαμόρφωση βέλτιστων διεθνών πρακτικών στην εν λόγω θεματική περιοχή. Έχω διατελέσει Επικεφαλής Ομάδας Εργασίας και από το 2016 διατελώ ως Πρόεδρος της εν λόγω Τεχνικής Επιτροπής στο στρατηγικό θέμα «**Management and Finance**».

Η ανάληψη της Προεδρίας της Τεχνικής Επιτροπής «Risk Management» (και μάλιστα πρώτη φορά από Έλληνα εκπρόσωπο σε οποιαδήποτε Τεχνική Επιτροπή) αποτελεί μια **σημαντική διεθνή διάκριση** που είναι το επιστέγασμα της αναγνώρισης από το Εκτελεστικό Συμβούλιο του Διεθνούς Οργανισμού, τόσο των ηγετικών/διοικητικών προσόντων που αφορούν στην οργάνωση και διεύθυνση διεπιστημονικών και εξειδικευμένων ομάδων εργασίας και στην προβολή του έργου της Τεχνικής Επιτροπής μέσω διεθνών ημερίδων, συναντήσεων και σεμιναρίων όσο και της **επιστημονικής επάρκειας και εμπειρίας στο εν λόγω αντικείμενο που σχετίζεται άμεσα με τον Π&ΔΤΕ. Η διαχείριση των κινδύνων ως πλαίσιο εφαρμογής και η εφαρμογή της στα μεγάλα τεχνικά έργα διδάσκεται πλέον τόσο στο μάθημα «Διαχείριση Τεχνικών Έργων» όσο και στο μάθημα «Ειδικά Θέματα Διαχείρισης Τεχνικών Έργων» του Π&ΔΤΕ της Σχολής.**

Θεωρώ ότι η Ε.Εκ. δεν αποδίδει τη δέουσα βαρύτητα τόσο στη σημαντικότητα της προαναφερθείσας διεθνούς διάκρισης όσο και στη συνάφεια του σχετικού αντικειμένου με το τεχνολογικό και επιστημονικό/ερευνητικό του Π&ΔΤΕ, γεγονός που με εκπλήσσει αφού μέλος της Εισηγητικής Επιτροπής διατελεί για πολλά συναπτά έτη εθνικός εκπρόσωπος στην PIARC (σε διαφορετική όμως Τεχνική Επιτροπή) και γνωρίζει το σημαντικό επιστημονικό και τεχνολογικό έργο που παράγεται στους κύκλους διεργασιών και τη διεθνή προβολή που αυτό απολαμβάνει. **Ενδεικτικά**, η Ε.Εκ. αναφέρει γενικά και αόριστα (σελ.11) ότι στο βιογραφικό μου σημείωμα «...περιλαμβάνονται ακόμα 9 Εκθέσεις και άρθρα σε περιοδικά επαγγελματικών ενώσεων και 26 παρουσιάσεις.» χωρίς να αναφέρει συγκεκριμένα ότι και οι 26 παρουσιάσεις είναι σε **διεθνή συνέδρια/ημερίδες** και ότι όλες οι εκθέσεις (2 δημοσιευμένες εκθέσεις σε μορφή ISBN που αφορούν σε δύο κύκλους εργασιών) και τα δημοσιευμένα άρθρα αφορούν στις **διεθνούς προβολής τεχνικές δημοσιεύσεις της PIARC** αναφορικά με τις εργασίες της εν λόγω Τεχνικής Επιτροπής για τη διαχείριση των κινδύνων (πλην μιας που αφορά σε δημοσίευση στο Τεχνικό Περιοδικό του ΤΕΕ – μοναδική «εγχώρια» δημοσίευση) **οι οποίες μάλιστα γίνονται κατόπιν σχετικής αξιολόγησης και κρίσης από ειδικούς σε διεθνές επίπεδο.** Λόγω ακριβώς της εμπειρογνομοσύνης αυτής διατελώ και ως ειδικός σύμβουλος στο ΥΠΟΜΕΔΙ.

- **Η εκλογή μου για το ίδιο γνωστικό αντικείμενο, ως Διδάσκοντα στον ίδιο Τομέα Π&ΔΤΕ της Σχολής σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ.407/80 το 2016 και επίσης ως Πανεπιστημιακού Υποτρόφου το 2015.**

Η **επιλεκτική και αποσπασματική αναφορά** της Ε.Εκ. (σελ.4) σε επί μέρους κρίσεις παλαιότερων Εισηγήσεων που αναφέρονται αποκλειστικά σε θεωρούμενες αδυναμίες της

υποψηφιότητάς μου και οι οποίες **βασίζονται σε προγενέστερα βιογραφικά** δεν εξυπηρετεί μια αντικειμενική προβολή της, αντιθέτως συνεισφέρει στη δημιουργία αρνητικών εντυπώσεων. **Θεωρώ ότι μια Ε.Εκ. η οποία είναι αρνητική στη βάση της συνάφειας του αντικειμένου για έναν υποψήφιο ο οποίος έχει επιλεγθεί και εκλεγεί, συνεπώς και θεωρηθεί κατάλληλος, από τη Γενική Συνέλευση της Σχολής για το ίδιο αντικείμενο και σχέση εργασίας, και ο οποίος έχει συνεισφέρει και στα τρία μαθήματα (Δομικές Μηχανές και Κατασκευαστικές Μέθοδοι, Διαχείριση Τεχνικών Έργων και Ειδικά Θέματα Θέματα Διαχείρισης Τεχνικών Έργων) του Τομέα Π&ΔΤΕ αποτελεί μια ενδιαφέρουσα πρόκληση για τη Σχολή.**

Πολλώ δε, που όχι μόνο ουδέποτε και από κανέναν εκφράστηκαν παράπονα (τουλάχιστον όσο εγώ γνωρίζω) για την επιτυχή διεκπεραίωση του ανατεθέντος αντικειμένου αλλά, αντιθέτως, μετά τη λήξη της προηγούμενης σύμβασης μου με το Π.Δ.407/80 στο τέλος του καλοκαιριού του 2016, **προσκλήθηκα για περαιτέρω διδασκαλία** (δύο τρίωρες διαλέξεις) από τον Ομότιμο Καθηγητή της Σχολής κ. Σέργιο Λαμπρόπουλο (**βλ. επισυναπτόμενη σχετική βεβαίωση**) στο μάθημα «Ειδικά Θέματα Διαχείρισης Τεχνικών Έργων» του 9^{ου} εξαμήνου του Προγράμματος Σπουδών της Σχολής που αποτελεί και το κατ' επιλογήν μάθημα εξειδίκευσης του Τομέα Π&ΔΤΕ, τις οποίες με χαρά αποδέχτηκα και παρουσίασα τον **Ιανουάριο του 2017**. Επιπρόσθετα, μου ζητήθηκε να ετοιμάσω σχετικό εκπαιδευτικό υλικό και να συμπεριλάβω σχετικό θέμα στην τελική εξέταση του μαθήματος και συμμετείχα και στη διόρθωση των γραπτών που αφορούσαν στα εν λόγω θέματα.

B. Μεμονωμένα ενδεικτικά παραδείγματα

Επιτρέψτε μου να αναφερθώ επίσης σε ορισμένα ενδεικτικά παραδείγματα δευτερογενούς σημασίας που όμως να είναι ενδεχομένως χρήσιμα για οποιαδήποτε περαιτέρω σύγκριση με τον υποψήφιο που προτείνει προς επιλογή η Εισηγητική Επιτροπή και τα οποία αφορούν σε παραλείψεις ή υποβάθμιση αντιστοίχων στοιχείων της δικής μου υποψηφιότητας:

- **Διακρίσεις.** Αναφέρει η Ε.Εκ (σελ.3) τη λήψη του βραβείου Δ. Θωμαΐδη (Θωμαΐδιο) και για τους δυο υποψήφιους (Μπενέκος, Πάνας). Αυτό που δεν είναι σαφές από αυτή την απλή παράθεση είναι ότι το δικό μου βραβείο αφορά σε αυτό που λαμβάνει ο καλύτερος φοιτητής όλης της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, ενώ το αντίστοιχο βραβείο του κ. Πάνα αφορά σε δημοσίευση εργασίας σε διεθνές συνέδριο. Προφανώς τα δύο βραβεία παρότι αμφότερα εκδιδόμενα από την υποτροφία Δ. Θωμαΐδη είναι διαφορετικής βαρύτητας και σημαντικότητας. Επίσης αναφέρεται μόνο ένα βραβείο από το ΤΕΕ και καθόλου ο έπαινος του ΤΕΕ για τη διπλωματική εργασία.

Για τις διεθνείς διακρίσεις αναφέρομαι σε προγενέστερο σημείο της επιστολής μου, επιπρόσθετα να επισημάνω ότι **πουθενά δε γίνεται αναφορά για τη σημαντική διάκριση σε διεθνές επίπεδο** ως 1^{ου} Επιλαχόντα για τη θέση του Γενικού Γραμματέα της Conference of European Directors of Roads, από επιλεγμένους υποψήφιους 27 ευρωπαϊκών χωρών, ενός

Διεθνούς Οργανισμού που αφορά στις στρατηγικές κατευθύνσεις των οδικών έργων και υποδομών. Η διάκριση αυτή, προς επιπρόσθετη πληροφόρηση, περιείχε και σχετική **αξιολόγηση μέσω διαφόρων ψυχομετρικών τεστ.**

- **Διδακτικό έργο.** Αναφέρει η Ε.Εκ. (σ. 21) ότι έχω περιορισμένο διδακτικό έργο στα σχετικά αντικείμενα παρά την προαναφερθείσα υπηρεσία μου ως Διδάσκοντα ΠΔ 407/80 και ως Πανεπιστημιακού Υποτρόφου (και όχι ως Μεταπτυχιακού Υποτρόφου όπως αναγράφεται στην Ε.Εκ.) από το 2015. Θεωρώ ότι η αξιολόγηση αυτή επίσης **δεν λαμβάνει επαρκώς υπόψη** και μάλιστα για ορισμένες περιπτώσεις **παραλείπει** εντελώς (π.χ. περίπτωση Hellenic American University όπου δίδαξα συνολικά περί τις 50 ώρες σε προπτυχιακό Project Management και μεταπτυχιακό μάθημα, περίπτωση Πανεπιστημίου Κύπρου) τη διδασκαλία απολύτως συναφών αντικειμένων που δίδαξα είτε ως αυτόνομη διδασκαλία ως Επίκουρος Καθηγητής ή Επισκέπτης Καθηγητής (π.χ. Project Management, Corporate Risk Management) είτε ως συνεπικουρος διδασκαλίας (π.χ. Risk Analysis and Management στο Cornell University των ΗΠΑ) για να αναφέρω τα πιο χαρακτηριστικά εξ' αυτών.

Σε αντιπαραβολή, το **συνολικό διδακτικό έργο του κ. Πάνα**, αποκλειστικά ως συνεπικούρου διδασκαλίας και μόνο σε προπτυχιακό επίπεδο, **αφορά σε 47 ώρες** από τις οποίες **οι 38** έχουν γίνει **με την ιδιότητα του Υποψήφιου Διδάκτορα** και οι υπόλοιπες με αυτήν του προσκεκλημένου ομιλητή (2016-17). Περίπου δηλαδή όσο αναλογεί χρονικά σε 1-1,5 μάθημα σε οποίο έχω διδάξει είτε αυτόνομα είτε ως συνεπικούρος διδασκαλίας. Το διδακτικό μου έργο αφορά σε 10 μαθήματα τόσο σε προπτυχιακό όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο τα μισά μάλιστα εκ των οποίων αφορούν σε **κορυφαία Πανεπιστήμια** της Σχολής/Τμήματος Civil and Environmental Engineering (**Stanford University, Cornell University**).

- **Αναγνώριση επιστημονικού έργου.** Οι παρατηρήσεις μου επί της συνάφειας του επιστημονικού έργου αποδόθηκαν σε προγενέστερο σημείο της επιστολής. Αναφορικά με την αναγνώριση του δημοσιευμένου επιστημονικού μου έργου θέλω να αναφέρω ότι οι ετεροαναφορές μου (citations) με βάση το Scopus ανέρχονται σε 39 (οι περισσότερες μεταξύ των υποψηφίων με 10 αυτές του κ. Πάνα) ενώ υπολείπονται μόνο κατά μία (65 αντί για 66 του κ. Πάνα) με βάση το Google Scholar.
- **Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα και κατάρτιση.** Η Ε.Εκ. δεν αναφέρει **καθόλου** τη συμμετοχή μου ως μέλους ερευνητικής ομάδας σε ερευνητικό πρόγραμμα της Σχολής Μηχανολόγων Μηχανικών του ΕΜΠ στον Τομέα Βιομηχανικής Διοίκησης και Επιχειρησιακής Έρευνας που αφορούσε σε αναλύσεις επικινδυνότητας σηράγγων του αυτοκινητόδρομου ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ.

Επίσης, ενώ η Ε.Εκ. **δια μέσου του μέλους της Εισηγητικής Επιτροπής κ. Παντουβάκη**, σημειώνει στη σχετική αξιολόγηση των υπολοίπων υποψηφίων ως προς τη συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα (σελ. 21) τη σημαντική συμβολή του κ. Πάνα ως Υπευθύνου

Ποιότητας στο σύστημα ISO 9000 του Εργαστηρίου ΔΜ&ΔΕ του Τομέα, **σε κανένα σημείο της δεν αναφέρει την απολύτως σχετική κατάρτιση την οποία έχω αποκτήσει** στο Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας ISO 9001:2008 – Quality Management Systems μέσω απόκτησης σχετικού πιστοποιητικού παρακολούθησης εκπαίδευσης **Επικεφαλής Επιθεωρητή Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας** το οποίο αναφέρεται στο βιογραφικό μου (σ. 8 του βιογραφικού – Ενότητα Δια βίου εκπαίδευση). Προς επιπρόσθετη πληροφόρηση, το εν λόγω πιστοποιητικό αφορά στην παρακολούθηση σχετικού προγράμματος διάρκειας 40 ωρών και εν συνεχεία στην επιτυχή εξέταση των σχετικών γνώσεων. Προφανώς **η θεματική περιοχή σχετίζεται άμεσα** και με το αντικείμενο της προκηρυχθείσας θέσης Π&ΔΤΕ.

Αναφορικά με την κατάρτισή μου, η Ε.Εκ. **δεν αναφέρει** ούτε και την απόκτηση **Πιστοποιητικού (Certificate) σε Εκτελεστική Ηγεσία (Executive Leadership)** από το Cornell University (2013) το οποίο περιλαμβάνει παρακολούθηση 6 μαθημάτων.

Τα παραπάνω παραδείγματα, τόσο αυτών που σχετίζονται με τα θέματα ουσίας, εμπειρίας και συνάφειας ως προς το αντικείμενο της προκηρυχθείσας θέσης του Τομέα Π&ΔΤΕ όσο και αυτών που αφορούν σε μεμονωμένες περιπτώσεις/παραλείψεις της αξιολόγησης προσδίδουν κατ' εμέ μια **πολύ διαφορετική ανάγνωση, αφήγηση και αξιολόγηση** της διεθνούς σταδιοδρομίας μου, του επιστημονικού και τεχνολογικού υποβάθρου και **των προσόντων μου και της σχετικής συνάφειας** αυτών.

Στην επιστολή μου αυτή **σκοπός μου δεν είναι να αποδομήσω την επιλογή του κ. Πάνα** ως προτεινόμενου από την Εισηγητική Επιτροπή για την παρούσα θέση. **Σκοπός είναι να αναδείξω ορισμένα δυνατά σημεία** της υποψηφιότητάς μου τα οποία θεωρώ ότι **δεν έτυχαν της δέουσας προσοχής** από την Εισηγητική Επιτροπή ή και παρελείφθησαν εντελώς προκειμένου **να μην αποκλειστώ εκ των προτέρων** από τη συγκριτική αξιολόγηση με τους συνυποψηφίους μου. Αναπόφευκτη είναι η αντιπαραβολή με **τον προτεινόμενο από την Ε.Εκ. προς επιλογή υποψήφιο**.

Τέλος αξίζει ίσως στο σημείο αυτό να υπογραμμιστεί και η πολυετής ενασχόλησή μου σε διεθνές επίπεδο ως **αξιολογητή (επιστημονική και ηθική/δεοντολογική αξιολόγηση) ερευνητικών προτάσεων Horizon 2020 και εμπειρογνώμονα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στους Οργανισμούς της** (European Commission – Directorate General for Research and Innovation, Research Executive Agency – REA και European Research Council Executive Agency – ERCEA) κάτι που επίσης αναφέρεται πολύ συνοπτικά στην Ε.Εκ. (σελ. 19) ως **«Παροχή συμβουλών εμπειρογνώμονα στην ΕΕ για αξιολόγηση προτάσεων Horizon 2020»**.

Με βάση ακριβώς την εμπειρία που έχω αποκομίσει από τη συμμετοχή μου στις προαναφερθείσες διεθνείς επιτροπές αξιολόγησης, επιτρέψτε μου να αναφερθώ **σε ένα πολύ σημαντικό ζήτημα όσον αφορά στην αμεροληψία** ενός εκ των μελών της Εισηγητικής Επιτροπής, **του Καθηγητή κ. Παντουβάκη**.

Ως γνωστόν, ο κ. Πάνας εκπόνησε τόσο την διπλωματική του εργασία (2004/2005) όσο και τη διδακτορική του διατριβή (2007-2016), με Επιβλέποντα Καθηγητή τον κ. Παντουβάκη. Συνεπώς, θεωρώ ότι η δήλωση κωλύματος συμμετοχής στην τριμελή Εισηγητική Επιτροπή του κ. Παντουβάκη στη βάση της ως άνω σύγκρουσης συμφερόντων ήταν τουλάχιστον από δεοντολογικής πλευράς επιβεβλημένη. Δυστυχώς, αντί ο κ. Παντουβάκης να δηλώσει κώλυμα συμμετοχής για αυτή την εξαρτημένη δεκαετή σχέση από την ολοκλήρωση της οποίας δεν έχει παρέλθει καν ολόκληρος χρόνος, επέλεξε όχι μόνο να συμμετάσχει ως μέλος της Εισηγητικής Επιτροπής αλλά, όπως προαναφέρθηκε, και να υπερθεματίσει με προσωπικές μαρτυρίες υπέρ του κ. Πάνα (σελ. 21 της Ε.Εκ.).

Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι Καθηγητές και μέλη της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής,

Σας ευχαριστώ θερμά για το χρόνο και την προσοχή σας.

Δεν έχω κάποια δυσκολία να αποδεχτώ μια εισήγηση η οποία, λαμβάνοντας κατάλληλα υπόψη όλες τις παραμέτρους στη βάση μιας συγκριτικής αξιολόγησης προτείνει διαφορετικό υποψήφιο ως καταλληλότερο η οποία εν τέλει θα κριθεί και από τη Γενική Συνέλευση. Η δυσκολία μου είναι να αποδεχτώ ότι δεν υπόκειμαι καν στην περαιτέρω συγκριτική αυτή αξιολόγηση με τους συνυποψηφίους μου στη λογική της μη κάλυψης των απαιτήσεων μιας θέσης Διδάσκοντα του ΠΔ 407/80 στη θεματική περιοχή του Π&ΔΤΕ μετά από μια 20ετή διεθνή σταδιοδρομία και εμπειρία από θέσης ευθύνης σε θέματα που θεωρώ απολύτως συναφή με τον Π&ΔΤΕ και πάντα στο αντικείμενο του Πολιτικού Μηχανικού. Ιδίως δε, μετά την ενασχόλησή μου στη διετία 2015-17 ως Πανεπιστημιακού Υποτρόφου και εν συνεχεία ως Διδάσκοντα ΠΔ 407/80 για το ίδιο ακριβώς αντικείμενο στην ίδια Σχολή.

Έχοντας εμπιστοσύνη στην κρίση σας θέλω κλείνοντας την παρούσα επιστολή μου να δηλώσω πως σε κάθε περίπτωση ήταν τιμή και χαρά για μένα να προσφέρω και να διδάξω την τελευταία διετία στη Σχολή από την οποία ξεκίνησα και αποφοίτησα πριν από μια 20ετία. Εύχομαι να μου δοθεί και στο μέλλον αυτή η δυνατότητα και η χαρά.

Διατελώντας με τιμή,

Ιωάννης Δ. Μπενέκος



Επισυναπτόμενα:

α) Βεβαίωση Ομότιμου Καθηγητή κ. Σέργιου Λαμπρόπουλου για τη συμμετοχή μου στο μάθημα «Ειδικά Θέματα Διαχείρισης Τεχνικών Έργων» του 9^{ου} εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών για την περίοδο 2016/2017.



Αθήνα, 5 Απριλίου 2017

Βεβαίωση

Ο υπογράφων Σέργιος Λαμπρόπουλος, Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ και Διδάσκων του μαθήματος «Ειδικά Θέματα Διαχείρισης Τεχνικών Έργων» του 9^{ου} εξαμήνου του Προγράμματος Σπουδών της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017, βεβαιώνω ότι ο κ. Ιωάννης Μπενέκος, Διδάκτωρ Πολιτικός Μηχανικός, κατόπιν προσκλήσεώς μου και ανιδιοτελούς αποδοχής της εκ μέρους του, με επικούρησε στη διδασκαλία της ενότητας του υπόψη μαθήματος με αντικείμενο «Ολοκληρωμένο πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων κατά ISO 31000:2009, Εφαρμογή διαχείρισης κινδύνων στα μεγάλα τεχνικά έργα και Εφαρμογή της πιθανοτικής μεθόδου προσομοίωσης εκτίμησης κινδύνων Monte Carlo», διαρκείας έξι διδακτικών ωρών και προετοίμασε το σχετικό εκπαιδευτικό υλικό παρουσίασης.

Η βεβαίωση αυτή χορηγείται στον κ. Ι. Μπενέκο μετά από αίτησή του για κάθε νόμιμη χρήση.

Σ. Λαμπρόπουλος
Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ